
     ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ  ΑΠΟΔΟΣΗΣ  ΘΕΡΜΙΚΗΣ  ΜΗΧΑΝΗΣ 

 
Το αέριο µιας θερµικής µηχανής εκτελεί αντιστρεπτή κυκλική µεταβολή, η οποία 

αποτελείται από τις ακόλουθες µεταβολές: 

 

i)   Ισόχωρη θέρµανση από την κατάσταση Γ(po,Vo,To) µέχρι την κατάσταση Α όπου   

     έχει διπλασιαστεί η θερµοκρασία. 

ii)  Αδιαβατική εκτόνωση  ΑΒ 

iii)  Ισόθερµη συµπίεση ΒΓ. 

 

Αν ln2=0,7 να βρεθεί ο συντελεστής απόδοσης της θερµικής µηχανής. 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

 

Η κυκλική µεταβολή παριστάνεται στο επόµενο διάγραµµα p-V: 
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Η προσφερόµενη θερµότητα στο αέριο κατά τη διάρκεια της κυκλικής µεταβολής 

ισούται µε: 
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Αντικαθιστώντας στην (1):     01h
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Η αποβαλλόµενη θερµότητα από το αέριο κατά τη διάρκεια της κυκλικής µεταβολής 

ισούται µε: 
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Προφανώς:   
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Από το νόµο Poisson στην αδιαβατική εκτόνωση ΑΒ έχουµε: 
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Αντικαθιστώντας στην (4) έχουµε: 
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Ο συντελεστής απόδοσης της µηχανής ισούται µε: 
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